
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA 

PALÁCIO JOSE CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

Ata da 16a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão Velha, 
Estado do Ceará, lo Período Legislativo do ano 2024. 
www.facebook.com/poderlegislativocamaramunicipalmissaovelha/videos/497400095952141 

No 29° (vigésimo nono) dia do mês de maio do ano dois mil e vinte e quatro 
(2024), às 15h00m1n, em sua Sede própria, Palácio José Correia Lima 
localizado na Rua Padre Cicero, Centro, S/N, presentes a Senhora Vereadora e 
os Senhores Vereadores: Macielle Dantas Brandão Macêdo — Presidenta 
Marley Macêdo Ribeiro de Oliveira — Vice-Presidente, Eduardo 
Honorato Paulo — 10 Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto — 20
Secretário, Francisco de Assis Borges Landim, Francisco Rafael 
Tavares de Luna, George Fechine Tavares, Hernesto Silva Vasques, 
Juarez Darlan Landim Barros, José Divanildo de Andrade, José Levi 
Almeida Macêdo, José Nairton Macêdo Costa, e Vaneuson Pereira de 
Araújo. Iniciando os trabalhos presenciais da décima sexta Sessão Legislativa 
do corrente exercício com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em 
seguida foi realizada a chamada nominal dos Vereadores e havendo número 
regimental, foi declarada aberta a Reunião com a aprovação da Ata da Sessão 
anterior. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO No 023/2024, DE 
AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACEDO, 
DATADO DE 29 DE MAIO DE 2024, CUJA EMENTA: CONCEDE 0 
TÍTULO DE CIDADANIA HONORÍFICA MISSÃOVELHENSE A PESSOA 
QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO 
No 024/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO DE ASSIS 
BORGES LANDIM, DATADO DE 29 DE MAIO DE 2024, CUJA EMENTA: 
CONCEDE 0 TÍTULO DE CIDADANIA HONORÍFICA MISSÃOVELHENSE 
A PESSOA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO 
LEGISLATIVO No 025/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO 
DE ASSIS BORGES LANDIM, DATADO DE 29 DE MAIO DE 2024, CUJA 
EMENTA: DENOMINA 0 LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DA 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO No 026/2024, DE 
AUTORIA DO VEREADOR GEORGE FECHINE TAVARES, DATADO DE 29 
DE MAIO DE 2024, CUJA EMENTA: DENOMINA 0 LOGRADOURO 
PÚBLICO, DA FORMA QUE INDICA, E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 028/2024, DE AUTORIA DA MESA 
DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO 
CEARA, DATADO DE 29 DE MAIO DE 2024, CUJA EMENTA: FIXA OS 
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SUBSÍDIOS DO PREFEITO, VICE-PREFEITO E SECRETÁRIOS DO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARA, PARA A 
LEGISLATURA DE 2025 A 2028 E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROJETO DE RESOLUÇÃO No 016/2024, DE AUTORIA DA 
VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 29 
DE MAIO DE 2024, CUJA EMENTA: CONCEDE 0 TROFÉU CACHOEIRA, 
CRIADO PELA LEI MUNICIPAL No 023/97 DE 13 DE AGOSTO DE 
1997, A PESSOA QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROJETO DE RESOLUÇÃO No 017/2024, DE AUTORIA DA MESA 
DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO 
CEARA, DATADO DE 29 DE MAIO DE 2024, CUJA EMENTA: FIXA OS 
SUBSÍDIOS DOS VEREADORES DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, 
ESTADO DO CEARA PARA A LEGISLATURA 2025 A 2028 E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Proposições encaminhadas para as Comissões 
Permanentes. MATÉRIAS PARA A ORDEM DO DIA: PROCESSO 
LEGISLATIVO No 027/2024, DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE 
DANTAS BRANDÃO MACEDO, DATADO DE 29 DE MAIO DE 2024, CUJA 
EMENTA: ALTERA A LEI MUNICIPAL DA FORMA QUE INDICA E DA 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO No 014/2024, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 
10 DE ABRIL DE 2024, CUJA EMENTA: INSTITUI A COMENDA QUE 
INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO No 
018/2024 DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE DANTAS 
BRANDÃO MACEDO, DATADO DE 08 DE MAIO DE 2024, CUJA 
EMENTA: INSTITUI 0 PROGRAMA CUIDANDO DE QUEM CUIDA, 
VISANDO PROMOVER AÇÕES DE ORIENTAÇÃO E ATENÇÃO AS MÃES 
ATÍPICAS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE), 
ESTABELECE A SEMANA DA MATERNINDADE ATÍPICA E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS c/c EMENDA MODIFICATIVA DE AUTORIA DO 
VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACEDO COSTA, Matérias acompanhadas 
dos respectivos Pareceres opinativos. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. 
José Divanildo de Andrade-MDB: Oficio para a SEINFRA solicitando 
urgência nos serviços de recuperação e rogo da estrada rural de acesso ao 
Sítio Gostoso. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. José Levi Almeida 
Macêdo-PDT: Oficio parabenizando a Secretaria Municipal de Esportes pela 
realização de mais um evento esportivo alusivo ao Padroeiro do Distrito de 
Missão Nova, a Corrida de Santo Antônio; Oficio para a SEINFRA 
parabenizando a realização do Programa Pavimenta Missão em todas as 
localidades rurais do nosso Município; Oficio parabenizando o Secretário de 
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Governo e Articulação Carlos Victor Macedo Cruz em virtude da passagem do 
seu aniversário natalício; Expediente em igual teor para a ACS Cilene Santos. 
Ver. José Nairton Macêdo Costa-MDB: Oficio direcionado a Empresa 
Viametro solicitando informações a cerca da retirada dos ônibus com ar 
condicionado na linha regular que liga o nosso Município aos demais vizinhos; 
Oficio para a SEINFRA solicitando a recuperação das estradas de acesso ao 
Sitio Extrema; Vila da Gameleira de São Sebastião; Sitio Olho d'água de Fora; 
Oficio parabenizando a Sra. Eailce Macêdo Luna Linard por ocasião da 
passagem do seu aniversário natalício. Ver. Enoque Leite de Oliveira 
Neto-PDT: Oficio agradecendo os serviços de recuperação nas localidades do 
Sitio Croatá e Sitio Riacho Seco; Oficio destinado a SOP/CE solicitando serviço 
de manutenção na CE-153 (tapa buraco) tendo como referencia a Sede do 
BPRAIO em nosso Município; Oficio para a SEINFRA solicitando melhoramento 
no Campo de Futebol da localidade rural do Sitio Pontal da Serra. Ver. 
Francisco de Assis Borges Landim-MDB: Oficio endereçado a Secretaria 
Municipal de Educação solicitando as seguintes demandas: serviço de limpeza 
no perímetro interno da E.E.F. Pedro Luiz Pereira localizada na Vila do Aleixo; 
Merenda escolar na Creche Ana Macêdo Coelho localizada no Sitio Pintado 
como também transporte escolar de qualidade para os alunos matriculados na 
referida unidade educacional. Ver. Vaneuson Araújo-MDB: Oficio 
parabenizando Arthur Pereira em virtude da passagem do seu aniversário 
natalício como também a Sra. Angela Fechine, ambos residentes no Distrito de 
Jamacaru. (SEM A CAPTAÇÃO DE AUDIO). Vera Macielle Dantas Brandão 
Macêdo-PSD: Oficio parabenizando a Deputada Federal Soraya Santos-PL/RJ 
em virtude da realização do 15° Encontro Nacional das Procuradoras da 
Mulher na Câmara dos Deputados-Brasilia/DF. ORDEM DO DIA: Foram 
submetidas ao julgamento do Pleno da Casa do Povo as seguintes Matérias: 
PROCESSO LEGISLATIVO No 027/2024, DE AUTORIA DA VEREADORA 
MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACEDO, DATADO DE 29 DE MAIO DE 
2024, CUJA EMENTA: ALTERA A LEI MUNICIPAL DA FORMA QUE 
INDICA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO No 
014/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 10 DE ABRIL DE 2024, CUJA EMENTA: INSTITUI 
A COMENDA QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS; PROCESSO 
LEGISLATIVO No 018/2024 DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE 
DANTAS BRANDÃO MACEDO, DATADO DE 08 DE MAIO DE 2024, CUJA 
EMENTA: INSTITUI 0 PROGRAMA CUIDANDO DE QUEM CUIDA, 
VISANDO PROMOVER ACÕES DE ORIENTAÇÃO E ATENÇÃO AS MÃES 
ATÍPICAS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE), 
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ESTABELECE A SEMANA DA MATERNINDADE ATÍPICA E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS c/c EMENDA MODIFICATIVA DE AUTORIA DO 
VEREADOR 30SÊ NAIRTON MACEDO COSTA após as discussões de 
praxe, as mesmas foram aprovadas por unanimidade bem como os 
Requerimentos apresentados no Expediente Legislativo. PALAVRA 
FACULTADA: Considerada como autêntica manifestação democrática de 
direito, momento em que os Representantes do Povo apresentam suas 
opiniões, criticas, cobranças e justificativas, por ordem de inscrição, o primeiro 
orador inscrito foi o Ver. Hernesto Silva Vasques-MDB: Saudou a todos, o 
Edil pertencente a Bancada oposicionista deu inicio a Palavra Facultada de 
hoje reiterando as cobranças no tocante aos diversos serviços de 
responsabilidade da Gestão Municipal, principalmente no transporte escolar 
que ora é ofertado pelo nosso Município, a deficiência, segurança e 
obviamente qualidade, conforme dissertou ao longo do seu tempo regimental 
que também apresentou reclamação quanto a merenda escolar. Dando 
continuidade, o segundo orador foi o Líder da Bancada de Oposição, o Ver. 
Francisco de Assis Borges Landm-MDB: Cumprimentou a todos, fez uso 
do seu tempo regimental para expressar seu descontentamento com a Gestão 
atual, iniciando, portanto falando sobre uma visita in loco na Creche Ana 
Macedo localizada no Sitio Pintado, na ocasião, relatou as deficiências quanto 
ao transporte, merenda e também a estrutura física necessitando visivelmente 
de melhorias para ofertar qualidade de ensino para os alunos matriculados na 
referida instituição. Continuando, o Parlamentar mencionou um protesto 
ocorrido na localidade rural do Sitio Arraial, no tocante a falta do transporte 
para os estudantes, lamentando os fatos a ele narrados bem como cobrando a 
resolutividade do caso por parte da Administração Municipal. Prosseguindo, o 
próximo inscrito, foi o Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT: 
Saudou a todos, o Componente da Bancada Situacionista apresentou 
inicialmente, em seu discurso, votos de parabéns aos profissionais enfermeiros 
e enfermeiras como também os técnicos e técnicas de enfermagem que de 
maneira honrosa prestam seus serviços ao povo do nosso Município, haja vista 
que os dias comemorativos as referidas categorias foram celebrados neste 
corrente mês de maio, em seguida, Rafael Moreira relatou sua visita no Centro 
de Oncologia do Cariri localizado no anexo do Hospital São Vicente de Paulo, 
na vizinha cidade de Barbalha(CE), na ocasião, o Edil disse que vai cobrar dos 
nossos representantes das Bancadas Estadual e Federal, recursos para 
melhorar cada vez os procedimentos ofertados por aquela Casa de Saúde, 
haja vista a importância e a rápida necessidade de diversos tipos de 
tratamentos para os pacientes acometidos de CA. Para concluir a sua fala, o 

Rua Padre Cicero, s/n°. — Bairro Centro — Missão Velha — CE CEP 63200-000 
E-mail: camaramissaovelha0qmail.com 
Site: www.camaramissaovelha.ce.dov.br 



'01"* 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

ESTADO DO CEARA 
PALÁCIO JOSE CORREIA LIMA 

CNPJ: 12477337/0001-73 

A 

Vereador narrou alguns avanços na nossa saúde pública, no tocante a 
realização de exames cardiológicos ofertados com recursos próprios até 
porque existe a necessidade de rapidez nos resultados e hoje o nosso 
Município procede com eletrocardiogramas e eco cardiogramas no Centro de 
Saúde. Dando prosseguimento a palavra facultada, o orador seguinte foi o 
Ver. José Nairton Macêdo Costa-MDB: Saudou a todos, para começar, 
justificou a solicitação dos seus Requerimentos, com ênfase no transporte 
coletivo cuja concessão da linha Missão Velha(CE) / Juazeiro do Norte(CE) 
pertence a empresa Viametro, como também a recuperação das estradas 
rurais da região serrana do nosso Município como foi devidamente 
apresentado em seu discurso, em seguida, o Edil se posicionou durante o 
restante do seu tempo regimental, falando a respeito da situação precária do 
transporte escolar, haja vista as constantes reclamações oriundas das 
sdurante a realização das Reuniões da Camara Municipal. Dando 
prosseguimento na Sessão, o 50 orador a fazer uso do microfone, foi o Ver. 
George Fechine Tavares-PDT: Cumprimentou a todos, apresentou um 
discurso pautado nos avanços da pasta da Educação durante o corrente 
mandato do Prefeito Dr. Lorim, concernente aos indices de classificação, 
comparados com a Gestão passada, pois, conforme falado pelo Vereador, a 
educação municipal avançou e vem avançando muito, fruto de muito trabalho, 
investimentos e dedicação até porque na recente divulgação do SPAECE 2023, 
novamente subimos na classificação, na ocasião, o Parlamentar lançou um 
desafio, falando que existe merenda escolar em todas as escolas do Município. 
Para completar o seu tempo regimental, o Pedetista George Fechine rebateu 
os fatos narrados ocorridos na manifestação em prol de melhorias no 
transporte escolar. 0 Sindicalista e Representante do povo foi o próximo 
orador inscrito, o Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Cumprimentou a 
todos, apresentou assuntos diversos, iniciando pelo anuncio da realização de 
mais uma edição da Exproaf no Parque de Exposições do Crato(CE) para em 
seguida relatar a corrida de Santo Antônio alusiva as festividades do Padroeiro 
do Distrito de Missão Nova, que contou com uma participação massiva da 
população, em seguida, o Edil fez menção as ações positivas de restauração 
da malha viária rural, haja vista que as reivindicações inerentes a realização 
dos serviços ora em execução, é uma pauta defendida em seu mandato como 
também requisições constantes dos Colegas Vereadores. Para finalizar, o lo 
Secretário da Mesa opinou sobre o assunto do protesto realizado na região do 
Sitio Arraial no tocante a petição por melhorias no transporte escolar. 
Concluindo as oratórias de hoje, apresentou o seu discurso final, o Vice-
Presidente da Casa, o Ver. Marley Macêdo Ribeiro de Oliveira-PDT: 
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Saudou a todos, iniciou sua participação na Palavra Facultada falando sobre 
administração pública de forma dinâmica baseada na legislação vigente bem 
como a necessidade da participação da sociedade na resolutividade dos 
problemas que dia-a-dia são relatados, na ocasião, o jovem Parlamentar 
dissertou sobre suas ações ao visitar determinadas regiões do Município, 
analisando as atitudes de uma pequena camada da população contrária ao 
bom andamento dos serviços prestados pelo Poder Executivo, exemplificando, 
colocação de lixo nas ruas, a soltura de animais em espaços públicos, enfim, 
falta conscientização de alguns para enlaçar as mãos em prol do 
desenvolvimento da nossa cidade. Para concluir o seu tempo regimental, o 
Pedetista Marley Macêdo permaneceu comentando sobre os assuntos 
apresentados por seus Pares na Sessão de hoje. Sem oradores e nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Vice-Presidente, deu por encerrado os trabalhos, 
do que para constar, eu, Eduardo Honorato Paulo — 1° Secretário fez digitar a 
presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente 
assinada. Missão Velha(CE), 29 de maio de 2024. 

Vera Macielle Dantas Brandão Macêdo-PSD. 
Presidenta. 

Ver. Marley Macêdo- DT 
Vice-Presi 

rio. 
aulo-PDT 
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